

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

今年以来,吴忠市全社会研发投入突破10亿元

组团联动打造区域创新高地

本报记者 张国长

“目前,我们已经建设优质青年母牛核心群700头,生产1324枚胚胎,囊胚率40%;移植鲜胚211枚,综合受孕率46%,实现优质牛群高效扩繁,解决‘牛芯片’和种业‘卡脖子’问题。”11月8日,宁夏金宇浩兴农牧业股份有限公司技术总监马厅说。

宁夏奶牛群体遗传改良工作与现代奶业的发展需求相比,育种和繁殖技术融合度不够,继承创新能力不足。奶牛养殖场主要采用冻精改良,与国际最优质奶牛基因差距很大,无法满足产业发展需求。

破题要,吴忠市向全国智库抛出“橄榄枝”。2020年,宁夏金宇浩兴农牧业股份有限公司联合中国农业大学、西北农林科技大学等,依托吴忠国家农业科技园区,成立自治区新型研发机构中国(宁夏)奶业研究院。研究院与山东奥克斯畜牧种业有限公司共同组建技术研发团队,建立“活体采卵-体外胚胎生产”实验室。研究院组织宁夏区内外专家开展全产业链技术研发和成果转化服务,重点实施了自治区“奶牛

胚胎移植技术研究与示范”农业高新技术产业示范区建设专项项目。以扩大吴忠市高产奶牛核心群,优化奶牛种群结构,提高奶牛单产和生鲜乳品质,保证新生胚胎后代的系谱指数提升,实现高产优质奶牛胚胎工厂化生产与应用,使移植受孕率达到40%以上。

吴忠市围绕“六新六特六优”产业技术堵点、难点问题,跨区域推动多方“组团联动”,支持校企、校地协同组建跨区创新平台,联合实施技术攻关项目,加速科技成果转化。位于青铜峡工业园区的宁夏鼎辉科技有限公司是一家专注于含锌工业固废开发和循环利用的科技型民营企业。2022年,该公司与中国工程物理研究院、昆明理工大学、云南民族大学开展深度产学研合作,联合成立二次锌资源开发利用联合研究中心,投入940万元实施“全湿法流程制备5N级高纯锌材料的技术研究”项目。

“公司优化原料入料频次、入料量、反应温度、氯化铵补加量等工艺,升级改造上料装置、熔锌炉结构、浮渣回收装置等设备,采用

MES生产控制执行系统,实现了熔锌工序自动化改造,降低了锌浮渣的产出率,熔锌回收率由85%提升至96%。”11月10日,宁夏鼎辉科技有限公司总经理张栋说,生产的再生锌锭及高纯锌产品占宁夏区内份额80%以上。

“今年,我们引入西安交通大学能源与动力工程学院谢福寿科研团队,开展‘单列大型天然气液化及高纯氢提取一体化关键技术的研究与应用研究’项目,建设一套单列大型天然气液化及高纯氢提取一体化工程示范应用装置,实现日处理原料天然气能力200万立方米和日生产1000立方米高纯氢气目标。”11月10日,宁夏天利丰能源利用有限公司总经理陈兵说。宁夏天利丰能源利用有限公司积极与上海交通大学、宁夏大学、上海阿波罗机械股份有限公司等高校、高新技术企业开展合作,创新采用“膜分离+变压吸附”常温提取高纯氢气工艺技术,成功提取出99.999%高纯氢气产品。

吴忠市红寺堡区天源农牧业科技开发有限公司与中国农业大学、西北农林科技大学、

宁夏大学组建了滩羊选育与优质化生产创新联合体,柔性引进、自主培养组建37人的骨干科研技术团队,吸引9名博士参与科研攻关、课题研究,成功培育滩羊“裘肉兼用”“一胎多羔”等新品系。

今年以来,围绕打造区域创新高地,强力推进科技创新工程,吴忠市全社会研发投入首次突破10亿元。争取自治区重点研发计划等项目140余个,支持资金1.3亿元,科技创新支撑产业发展动力愈发强劲。宁夏东昊农业股份有限公司与淮阴工学院合作,引进杨勇教授团队,开展低成本高纯度三氮唑啉酮催吐剂制备工艺技术研发,解决传统工艺制备催吐剂过程复杂、成本过高等问题。宁夏新希望贺兰山牧业有限公司引进四川省畜牧科学院最新奶牛养殖粪污处理团队及科技成果,围绕粪污高效膜富集技术,对养分高倍富集及种养平衡耕地畜禽承载力算法等核心技术开展产业化集成与示范,为推动奶业绿色低碳转型升级蹚出一条高质量发展之路。

中国(宁夏)援贝宁“光明行”活动在贝宁启动

本报讯(记者 尚陵彬)11月14日,中国援贝宁“光明行”白内障义诊手术活动在贝宁莫诺和库福省中心医院正式启动,中国(宁夏)援贝宁“光明行”医疗队专家和中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队队员们共同为贝宁白内障患者实施手术,让200余名饱受白内障病痛折磨的贝宁群众重见光明。

11月6日,医疗队携带先进的眼科诊疗仪器、白内障手术耗材及药品等120余种医疗物资,抵达贝宁。抵达贝宁的第一周,中国(宁夏)援贝宁“光明行”医疗队向受援医院莫诺和库福省中心医院捐赠眼科诊疗设备及医疗物资,帮助受援医院建立了现代化的眼科诊疗中心,并通过开展眼科义诊、科普讲座、设备培训、医护带教等活动,传递新理念,分享新技术,努力为贝宁群众留下一支技术过硬的“带不走的医疗队”。

手术第一天,中国(宁夏)援贝宁“光明行”医疗队专家组成员和中国(宁夏)援贝宁第26批医疗队队员们加班加点工作,当日共为50余名贝宁患者实施白内障手术。“我真诚地感谢在贝宁帮助我们的中国人,这些中国医生就像兄弟一样,像朋友一样,他们所做的一切真的非常了不起!”一位贝宁群众满怀感激地说。

贝宁卫生部官员代表表示,中国宁夏医疗专家组成的医疗队带着丰富的临床经验、最先进的医疗设备,最精湛的手术技术和理念,为贝宁人民开展免费手术,贝宁卫生部将全力支持此次“光明行”活动开展,继续践行中贝友好,携手不断深化中贝两国在医药领域合作,增进两国人民健康福祉,为推动构建更加紧密的中贝卫生健康共同体而努力。

吴忠农商行加足金融“调料”炒香预制菜

本报讯(记者 张唯)“真没想到吴忠农商行服务效率这么高、信贷政策这么好。有了你们的扶持,我们再也不用担心错过发展良机了!”11月15日,说起不久前收到的30万元贷款,吴忠市某企业负责人周先生难掩激动。

周先生的企业以预制菜生产销售为主,今年以来,随着客户不断增多,该企业运营资金也逐渐增加,单纯依靠自有资金已经无法满足企业发展需要。当了解到企业的发展诉求后,吴忠农商行小微中心客户经理第一时间开展对接,迅速为其办理30万元“商户贷”,一举解决企业发展融资难题。

为支持辖内预制菜产业高质量发展,加大对当地预制菜产业金融支持力度,助力预制菜从业者增收致富,吴忠农商行金融部联合小微中心,对获取的40户预制菜产业客户清单积极走访、逐户对接、应贷尽贷。客户经理在逐户对接,宣传信贷产品的同时,利用“无纸化”办贷模式,按照“特事特办、急事急办”的原则,上门服务,限时办结,确保客户“贷得来、贷得快”,提高贷款投放效率,并落实专享优惠政策,降低贷款利率,减少小微企业融资成本。

截至10月底,吴忠农商行累计为20户预制菜企业办理贷款6583万元,极大满足辖内预制菜企业融资需求。“下一步,我们将以支持预制菜生产加工企业为牵引,充分发挥人员多、审批快、产品优的特点,推动金融服务渗透到农业、餐饮、消费等产业链上下游经营主体,为‘炒香’预制菜加足金融‘调料’,积极助力辖区产业融合发展。”吴忠农商行相关负责人说。



银川市中小企业焕发『专精特新』优势

累计支持实施创新专项52项

本报讯(宁夏日报报业全媒体记者 倪会智)最近,宁夏慧玩网络科技有限公司自主研发的物联网垃圾分类自动分类处理样机正在加紧生产,有望明年上半年在商场、学校等场所试投放。宁夏慧玩网络科技有限公司是一家专门从事消费物联网产品研发、制造与销售的高新技术中小企业,2022年3月发展遭遇难题,在银川市科技局中小企业创新发展专项和校企联合创新专项的支持下,企业向物联网垃圾分类领域转型,开发周期大大缩短。

银川市像宁夏慧玩网络科技有限公司这样的科技型中小企业,已经从2020年的628家增长到目前的1110家,增长率达33%,总量占全区的51%。这些中小企业面临实力雄厚的大型企业,如何细分赛道实现突围?“只有凭借专业化、精细化、特色化、新颖化的优势,中小企业才能脱颖而出。”银川市科技局相关负责人说。

去年以来,银川市调整创新政策支持方向,在原有重点支持大企业创新的基础上,创新性设立中小企业科技创新专项,引导中小企业加快实现技术自主创新,截至目前,已累计支持实施创新专项52项,引导实施一批市场前景好、技术含量高的创新项目,加速形成核心竞争力。

开放应用场景方面,政府部门围绕产业升级、智慧城市、医疗卫生等“小切口”凝练一批需求,面向银川市科技型中小企业开放,为本地新技术、新产品提供应用机会和推广平台。2022年,宁夏佳智星科技有限公司“基于物联网的园区能耗管控系统的开发与示范”项目入选银川市中小企业创新发展专项,如今,研究成果“智慧园区物联网管理平台”已在银川经济技术开发区育成中心得到应用,其能根据车辆的多少、有无等情况,自动调节车位的灯光亮度,每年可为园区节电80%;200余名物业人员精简至20名,可以轻松地处理水电、停车等问题。

宁夏新澳羊绒有限公司:

一根羊绒纱线织就多彩世界

本报讯(记者 陈瑞 见习记者 何婉蓉 常宽)一根羊绒纱线能拥有多少种颜色?答案是大于2万种。宁夏新澳羊绒有限公司色彩技术库里颜色储备量达2万多种,还在持续研发、更新中……11月15日,在位于银川高新技术产业开发区的宁夏新澳羊绒有限公司现代化生产车间,伴随着数百台国际一流的染色和纺纱设备运转,羊绒在机器的一升一降间被制成五彩斑斓的纱线,随后装车、发货,奔赴海内外众多加工厂,被制成各类高档羊绒服饰。

2019年,灵武市羊绒产业遭遇系统性危机,多家支柱型羊绒企业面临破产重组,浙江新澳集团正是在这种情况下收购原宁夏中银绒业股份有限公司羊绒纱线板块,并成立宁夏新澳羊绒有限公司。“在接手原

公司羊绒纱线板块后,我们对公司的生产工艺和设备进行全面升级,去年产值9.08亿元。”该公司董事长兼总经理王华介绍,公司组建了宁夏羊绒行业唯一一家高级别工程技术研究中心,围绕羊绒产业发展中的重大关键、共性技术问题,开展新技术、新工艺、新产品开发。2022年,羊绒纱线市场占有率全国第二、全球第三,同时被认定为高新技术企业。

新澳羊绒成立至今,一直坚持科技创新,致力于将公司打造成为数字工厂、绿色工厂。“研发不可能一蹴而就,我们研究相关资料,一点一点设计、一次一次试验,在不断碰壁中咬牙坚持,走出了一条自主创新之路。”王华说。山羊绒无磷脱色技术解决了排放废水中磷系污染物超标等问题;山羊绒混纺低碳复合纺纱技术的应

用,开发出低碳羊绒纱线产品,提高抗起毛起球性,保证产品柔软舒适,同时降低山羊绒制品价格;山羊绒纤维原位矿化染色技术的研发实现了羊绒纤维绿色清洁染色加工……目前,该公司拥有授权发明专利5项、实用新型专利23项,开发新产品、新技术100余种。

高质量发展,智能化改造是必由之路。新澳羊绒与其他科技公司合作开发了ERP、PLM、WMS等系统及功能,通过信息技术的应用,建立了一套高效羊绒产业链运行机制,发挥产业链的信息整合效应,提高市场竞争力,从而带动宁夏羊绒产业健康快速发展。“传统企业还是要靠技术改造,用数字化、智能化为企业迭代升级。未来希望能够真正实现‘世界羊绒看中国,精品羊绒在灵武’的目标。”王华说。



11月14日,灵胡路立交桥正式通车。灵胡路既是连接灵武与吴忠两地经济、市民生活的重要交通线,也是运输煤炭及煤化工产品的重要交通线。新建成的灵胡路立交桥为七孔桥,全长280米。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 办实事 解民忧

沙坡头区聚焦就业群体需求 家门口到厂门口一站式就业

本报记者 王文革

收入扩增战。该区民政和保障局负责人介绍,依托“我的宁夏”政务App,构建沙坡头区惠企政策移动端服务体系,实现由“企业找政策”到“政策找企业”的转变。吸纳就业最大的项目,用工优先使用项目所在地群众,重点项目带动就业5000余人。举办“春风行动”“就业援助月”等线上线下招聘会30场次,

提供岗位1万个,降低失业群众的寻岗成本。常乐镇思乐村致富带头人刘进兰带动周边妇女从事卫生香包装工作,每人每天收入40元至140元不等,解决了大批人员就业问题。沙坡头区在永康镇永新村成立劳务服务站,动态掌握企业用工需求等用工信息,与辖区劳动力信息进行精准匹配,促进农村劳动

力转移就业6.4万人。同时积极与劳动密集型企业、合作社对接,打造种养式、工厂式、居家式等模式的12家就业帮扶车间。通过就近务工、包车接送等形式,实现务工人员从“家门口”到“厂门口”一站式服务。开展创业培训840人次,发放创业担保贷款1.9亿元,培育创业孵化基地13个,带动2.2万人就业。

杨和镇破解新能源汽车找桩难 缓解群众出行里程焦虑

宁夏日报报业全媒体记者 张艳丽

充电桩。”永宁县杨和镇党委副书记李政达说,目前,杨和镇已与国家电网宁夏汽车服务有限公司签订协议,将逐步在剩余的旺全村、杨和村、永红村、观桥村、南北全村、东全村、王太村、红星村8个行政村安装充电桩。在推动安装过程中,杨和镇将优先选

择在镇中心区域、乡村旅游景区、公共停车场等区域建设充电桩,鼓励“邻近村民共享”“多车一桩”等新形式,解决辖区新能源汽车车主在农村地区充电“一桩难求”的问题,最终实现充电桩安装覆盖辖区所有行政村的目标。

银川检察宽严相济探索“不起诉+N”模式 助推社会治理升温提质

本报讯(记者 杨超)“感谢检察机关给我改正错误的机会,以后,我会努力做一个对社会有用的人。”11月15日,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的高三学生李某某说。

为贯彻落实宽严相济刑事政策,提升诉源治理效果,近年来,银川市检察机关积极探索“不起诉+N”的检察模式,做实做细“后半篇文章”。

今年3月,李某某将名下银行卡提供给他人使用,帮助接受、转移电信网络诈骗资金,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。检察机关经审查认为,李某某系初犯,主动退缴违法所得,自愿认罪认罚,决定对其作出不予起诉决定。但不起诉,不代表案件已办理结束。随后,银川市检察机关通过“宣告不起诉决定+训诫”的方式,对李某某进行督促、警示,李某某当场表态具结悔过。据了解,银川市检察机关今年共对574名被不起诉人进行公开训诫,增强司法办案公开性、法治教育警示性。

今年8月,王某与李某某酒后发生口角,王某击打李某某面部,致李某某伤情鉴定为轻伤二级。案发后,王某如实供述犯罪行为,主动对李某某赔偿,取得谅解,自愿认罪认罚。随后,银川市检察机关组织召开了由人民监督员、听证员、被害人、律师等人参加的不起诉案件公开听证会,充分听取各方意见,听证会人员一致同意作出不予起诉决定,检察机关依法对王某作出不予起诉决定。截至目前,银川市检察机关已开展听证活动193次,确保公诉权在阳光下运行。

银川市检察机关积极探索“不起诉+检察意见”方式,促使被不起诉人依法承担相应的行政法律责任。截至目前,银川市检察机关依法向行政执法部门发送检察意见126件,相关行政机关对涉及交通肇事罪、故意伤害罪等罪名的126名被不起诉人作出了行政拘留或行政处罚等行政处罚。



11月15日,在宁夏博物馆一楼“叙”写传奇——叙利亚古代文物精品展“临展厅,精美的陶制品吸引了参观者的目光。本报记者 李涛 见习记者 李雅蓉 杨嘉琪 摄

宁夏日报 微信公众号
宁夏新闻网 微信公众号
宁夏晨报 微信公众号
宁夏法治报 微信公众号
宁夏广播电视台 微信公众号